# 李家超:政府致力爲勞工賦能增值

【香港商報訊】由工聯會牽頭,聯同勞工界、商界 及政府部門共同籌辦的「行業模範之星 2025 評選活 動頒獎典禮」昨日舉行,向 350 位獲獎者頒發「行業 優秀之星」「行業傑出之星」及最高榮譽的「行業模 範之星」獎項。行政長官李家超通過視頻方式致辭, 向獲獎者表達祝賀與肯定。

李家超表示,爲促進兩地勞動人才經驗交流互鑑, 特區政府特別邀請中華全國總工會,組織全國勞動模 範和大國工匠代表團本周訪港。屆時各位國家勞動模 範和大國工匠會現身說法,向香港社會分享奮鬥故事 與傑出成就。相信他們的榜樣力量,能夠鼓勵廣大僱 員再接再厲、奮發向上。

李家超表示,在9月公布的《世界人才排名》中,香港由去年第九位大幅躍升至第四位,是歷來最高排名,更是亞洲之冠。香港勞工專業勤奮、務實靈活,是社會發展和經濟騰飛的重要基石,貢獻遍及各個角落。從民生服務到專業領域,從基礎建設到創科前沿,香港的繁榮足迹,實在有賴廣大打工仔女的智慧與汗水,共同推動社會進步,造福千家萬戶。

#### 政府助力勞動人口提升競爭力

李家超指,改善民生,是他施政的最終目標,因此

政府會竭力穩定就業。特區政府一向重視勞工權益,他在新一份施政報告提出一系列保障措施,包括打擊濫用補充勞工優化計劃、加強個別工種在勞工處招募地點實地招聘,並嚴格限制輸入勞工比例,加大力度打擊非法勞工,以確保本地勞工優先就業。政府亦會完善數碼平台工作者的保障,以及持續加強職業安全及健康。

面對產業轉型加速、科技日新月異,特區政府致力 爲勞工賦能增值。政府會革新僱員再培訓局,助力勞 動人口與時並進,提升競爭力,壯大人才庫。政府將 優化再就業津貼試行計劃,釋放本地潛在勞動力。



李家超在行業模範之星評選頒獎典禮以視像形式 致辭。 政府新聞處影片截圖

# 「心連心」廣東代表處開幕

# 大灣區社服簽逾百合作項目

#### 廣東院舍計劃有650位長者入住

勞工及福利局局長孫玉菡致辭時表示,「心連心」成立之初,主要是聯繫香港本地的社福機構,隨着「心連心」壯大發展,以及粵港澳大灣區一體化發展,在社福方面,大灣區互相借鑑、互相融合,帶來很多機遇。他又提到,特區政府推行的「廣東院舍照顧服務計劃」,至今有24間院舍參與,涵蓋大灣區8個內地城市,現時共有650位長者選擇入住,當中13間由香港機構有份參與營運,11間是純屬內地營運。

孫玉菡亦祝願簽署的合作項目可以早日落地,爲粤港澳大灣區的社會服務注入新的動力。他相信只要各



「心連心」廣東代表處開幕暨粵港澳大灣區社會服務合作項目簽約典禮昨日舉行。

界攜手合力,一定可以實現大灣區在社福機構和社福 服務方面的融合。他認爲昨日只是起步,並相信在不 久的將來會見到很實質的成果。

在「心連心」廣東代表處開幕儀式結束後,隨即由 近50間香港社會福利機構與逾100間來自廣東及澳門 的社會服務組織簽署101個合作項目的備忘錄,涵蓋 長者服務、青少年工作、殘疾人士服務、兒童及家庭 服務、精神健康服務、社工專業培訓及戒毒康復等不 同節疇。

#### 藉 101 合作項目搭建互動平台

據介紹,這次活動展現粤港澳大灣區在社會服務領

域的深度合作,亦體現了大灣區「以人爲本、共建共享」的發展理念。透過跨地域資源整合與專業交流,粤港澳大灣區社福機構將攜手合作,提升服務質素,擴大服務覆蓋面,回應區內多元化的社會需求,促進民生福祉;這也回應了行政長官在2025年施政報告提出的「更主動對接國家戰略、更積極融入國家發展大局,加強與廣東、澳門的互利合作,深化協同發展」。

透過 101 個合作項目,粵港澳大灣區社工界將成功 搭建互動平台,促進人才培育與經驗互通,爲未來建 立更具韌性與創新的社會服務體系奠定基礎,推動社 會服務的區域內協作和區域融合。

# 財爺出席IMF年會:港持續錄得資金流入



陳茂波(右)出席年會國際金融協會的爐邊對 談。 政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:財政司司長陳茂波於華盛頓時間10月17日繼續在美國華盛頓行程,參加國際貨幣基金組織(IMF)和世界銀行集團年會,並出席多場活動,與金融界領袖、主要商界和智庫代表會面,介紹香港最新發展情況及營商環境。

### 放寬心・吃茶去—— 莫言王振攝影書法展啟幕



放寬心·吃茶去——莫言王振攝影書法展昨日起至11月3日期間,在香港中央圖書館地下展覽館展出,吸引大批市民到場觀賞。

本次展覽由諾貝爾文學獎得主莫言與知名書 法家王振聯合呈現,精選兩人六年來旅行創作 中的書法、攝影及隨筆作品,以沉浸式光影技 術展現「文墨共生」的藝術魅力,展現文化傅 承與創新交融的多元面貌。

在開幕儀式中,莫言、王振現場揮毫,並贈 予香港。而在專題對談環節,兩人與學者金耀 基探討書法、文學與自然的融合。

港商記者 萬家成

# 分享香港經濟近況

陳茂波當日上午出席年會的全體大會。其後,他出席了國際金融協會舉辦的爐邊對談。該活動爲高規格論壇,多個國際金融機構的領導層出席。陳茂波分享了香港的經濟近況、金融中心的發展策略、創科尤其人工智能的機遇、數字資產發展,以及構建耐心資本生態等。

陳茂波表示,香港在「一國兩制」下維持資本自由 進出、自由兌換並與美元掛鈎的貨幣、高度國際化和 與國際最佳標準無縫銜接等優勢,並鼓勵金融創新。 近月香港金融市場在全球經濟不確定性增加的情況 下,持續錄得資金流入,顯示國際投資者對香港的投 資環境和機遇的信心。

陳茂波指出,香港不斷通過資本市場改革,便利企 業籌融資和提升市場流動性,吸引海內外優質的發行 人和投資者參與;亦以穩慎的態度擁抱金融創新,推 動包括穩定幣在內的數字資產發展。他分享了香港在 培育耐心資本方面的工作,包括成立香港投資管理有 限公司,以投小、投早、投長期,並拉動私人市場資 金參與,爲創科產業提供資金支持。他指出,港投公司至今投資超過130個項目,而每1港元的投資,拉動了約6港元的市場資金跟投。

### 午餐會共40多位美商界領袖出席

陳茂波中午出席美中貿易全國委員會與香港駐華盛 頓經濟貿易辦事處合辦的商務午餐會,共有40多位 美國商界領袖出席。陳茂波發表主題演講,介紹香港 最新經濟情況與未來發展方向。

他指出,「一國兩制」是香港的顯著優勢。在法律制度方面,香港繼續實行普通法制度,司法機構一直獨立行使審判權,法治在國際排名中維持高位。在金融創新方面,香港在數字資產等範疇上進行穩慎的探索。創新科技產業發展方面,香港有同時匯聚中國內地和國際數據的優勢,有利醫療健康等的研發活動,對海外的生物醫藥企業,具有相當大的吸引力。

陳茂波其後出席了美國智庫大西洋理事會的圓桌會議,與跨國企業、金融機構和當地智庫的代表交流,介紹香港的經濟金融現況和創科發展、並就貿易、金融、數字資產和創科等領域交流意見。

# 消防處倡善用CPR及AED機施救心臟驟停

【香港商報訊】記者葉家亨報道:消防處昨日在 大圍圍方舉行「救心×應急」頒獎禮暨嘉年華,透 過嘉許機構和市民、「消防處社區應急先鋒計劃」 簡介、互動體驗、攤位遊戲、話劇等精彩環節,向 市民宣揚遇到緊急情況出手救人的信息。

#### 心臟驟停個案平均每日約22宗

消防處處長楊恩健致辭時表示,香港每年約有8000宗院外心臟驟停個案,平均每日約22宗,市民若能及時以心肺復蘇法(CPR)和自動心臟除顫器(AED)為患者急救,很大機會可以拯救生命。楊恩健指,有賴各界積極響應消防處「AED 睇得到用得到」計劃,可供公衆使用的AED已由2021年約1000部增加至現時超過3700部,並由超過370間機構在全港安裝。消防處今年亦聚焦在公營房屋的公共空間增設AED,進一步提升覆蓋率。

第十五屆全國運動會將於下月開幕,政府已爲 1600名義工提供相關社區應急先鋒訓練,爲賽事及 社區提供雙重保障。楊恩健表示,已對10個比賽場 地及10間運動員入住的酒店制定應急預案,並進行 36次演練。

他指出,十五運會涉及許多大型場地,因此會有 消防及救護人員組成的快速應變隊,並額外調派千 多人在不同場館巡邏。

#### 獲嘉許消防員彩虹站出手救人

另外,駐守牛池灣消防局的消防員卓廣泰獲頒發



駐守牛池灣消防局的消防員卓廣泰,獲頒發嘉許狀 表揚。 記者 崔俊良攝

嘉許狀。他憶述,於去年3月底,他與數位同袍在休 班時經過彩虹港鐵站,當時有途人求救、指有市民 暈倒,他和同袍趕到現場後,發現男事主已不省人 事,經過檢查程序後,即場向男事主使用心肺復蘇 術,同時安排其中一位同袍前往附近消防局拿取 AED機。不久後,牛池灣消防局的同袍已趕到,他 們聯同救護員將男事主送上救護車,再送往醫院救 治。

卓廣泰稱,事後接獲男事主蘇醒的消息。他與同 袍今次獲頒發嘉許狀,他認爲除了是鼓勵外,更可 以帶出「只要肯出手(協助救援),能夠幫到人」 的信息,有助提升傷病者的存活率。

# 抗戰勝利圖片展近300人參與活動

【香港商報訊】記者李銘欣報道:由香港黃埔軍校後代親友聯誼會聯合香港大學職員協會主辦,多間港澳學校、社會團體和內地黃埔軍校同學會協辦的「紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年,台灣光復80周年」歷史圖片巡展開幕式昨日舉行。中央駐港機構代表、香港特區相關部門代表、立法會議員、港區全國人大代表及政協委員、黃埔軍校知名將領後代及家屬、歷史學者及師生代表等近300人參與。

#### 珍貴歷史照片達191張

香港黃埔軍校後代親友聯誼會會長林際平在致辭時表示,此次展覽由黃埔同學會精選珍貴歷史照片191張,40餘幅主題展板分別從民族危機、共赴國難、中流砥柱、日軍暴行、浴血疆場、同心協力、國際支援、歷史勝利等8個部分,以直觀的歷史圖片,重現全民族抗戰的歷程。

香港大學副校長王于漸致辭時表示,在港大舉辦歷史圖片巡展別具意義。抗戰期間,港大師生積極投身救國運動,這段歷史是全校師生的共同精神財富。

今年8月,中共中央、國務院、中央軍委向健在的參加抗日戰爭的老戰士和抗戰將領的遺屬代表頒發紀念章,香港黃埔軍校後代親友聯誼會共有24名會員獲此殊榮。今次歷史圖片巡展將在香港大學、香港珠海學院、香港紫荆書院、香港培僑中學等持續三周巡展,其後於香港多間中小學展開「講歷史進校園活動」。

### 有助加強港青少年革命傳承教育

港商記者訪問了其中兩位紀念章獲得者。陶珍是經歷過抗日戰爭的開國少將陶漢章之女,她說:「香港的教育在革命傳承上沒有內地做得深,很多港靑對由中國共產黨領導的軍隊在抗日上的貢獻認識不夠深,今次圖片展有助加強香港靑少年這方面的教育。」

沈淸是黃埔軍校第4期學生周恩壽之外孫,也是 黃埔早期政治部主任周恩來的侄外孫。他說:「這 個獎章是屬於我曾祖父的榮譽,他本身是民盟的創 始人,我也是民盟的一分子,這是一份傳承,鼓勵 我們要珍惜和平,團結海內外人士。」



沈清是黃埔4期周恩壽之外孫,也是黃埔早期 政治部主任周恩來的侄外孫。 記者 李銘欣攝

## 恒地灣仔新盤 woodis 首批75 伙全數獲認購

【香港商報訊】新盤銷情持續暢旺,市場消息稱,恒基地產(012)位於灣仔活道的新盤woodis,昨日首輪銷售的75伙,已全數獲認購。

就 woodis 銷情,美聯物業高級董事布少明表示,項目地理位置優越,處於市區核心,兼具繁華便利與寧靜宜居的雙重特質,加上坐擁名校網,以及具競爭力的定價策略,形成強大的吸引力。

布少明指出,woodis戶型選擇多,主打兩房及三房戶,相信受到年輕上車客、換樓家庭客、內地客及長線收租投資客的垂青。他估計在買家當中,用家佔約六成,投資客佔約四成,租務潛力亦相當優厚,料入伙後呎租約80元,租金回報率逾4厘。布少明又透露,該行暫錄得12組大手客出席,其中1組大手客擬斥3800萬元,購入woodis 4伙兩房戶。

### 北角皇都全盤僅最後43伙待售

另外,位於北角的STATE PAVILIA皇都,於3日內連沽3伙,套現逾2900萬元。其中,昨再有大手買家斥資1477.7萬元購入兩伙,當中包括VICTORIA ZONE 27樓B7室,實用面積362平方呎,屬一房設計,售價741萬元,呎價20470元。

據了解,該名買家爲內地客人,擬作長線投資。該盤至今累售345伙,佔可銷售單位逾93%,目前全盤僅餘最後43伙待售。